
Конспект занятия в старшей группе «Золотая осень» 

Цель: закрепить знания об основных признаках осени. 

Задачи: учить детей называть приметы осени, изменения в природе, 
использую образные слова и выражения. Закрепить умения устанавливать связь 
между признаками в природе развивать память, внимание, мышление через игры 
и игровые упражнения. Воспитывать любовь к природе 

Ход занятия:  

Дети старшей группы  заходят в музыкальный зал с листочками у них в гостях 
дети второй младшей группы. 

Ребята отгадайте загадку: 

Пришла без красок и без кисти, 

А перекрасила все листья. (Осень) 

Воспитатель: правильно это осень. Ребята осень это очень красивое время года 
давайте мы с вами  вспомним признаки осени (ответы детей). Молодцы. Давайте 
вспомним стихи про осень. 

1.Как притих осенний сад  

С веток листики летят  

Тихо шепчут, шелестят 

Убаюкать нас хотят. 

2.Ёжик лег в свою кроватку 

 И уснул там сладко – сладко 

Осень ставенки закрыла 

Тихо лампу погасила. 

3.Вышла очень погулять, 

Летний лес разрисовать. 

Кисточки свои взяла, 

Лисья красить начала. 



Физминутка: 

Мы в осенний лес пойдем и букетик соберем 

Лист осины, лист березы, лист рябины и калины 

Рыжий тополиный лист по дорожки разбрелись. 

(Разбросали листья в стороны) 

Воспитатель: обращается к детям  второй младшей группы, что бы помогли 
собрать букет из кленовых листьев. 

Воспитатель: Молодцы. Ребята я сегодня шла в детский сад и нашла корзину с 
овощами и фруктами. Помогите разобрать, что нужно для борща, а что для 
компота. 

Игра: что нужно для борща, а что для компота. 

Воспитатель: В пору, когда на дворе листопад наши мальчики с мамами 
приготовились к параду осенних шляп. 

Показ осенних шляп мальчиками старшей группы. 

 Воспитатель: Наши девочки с мамами приготовили красивые осенние зонтики. 

Парад осенних зонтиков. 

Молодцы ребята потрудились все на славу. 

Итог занятия: 

– Какие месяцы осени вы знаете? 

– Какой сейчас месяц? 

– Какой месяц следующий? 

– Какая осень в сентябре? (Ранняя, золотая….) 
– Какая осень в октябре? (Дождливая….) 
– Какая осень в ноябре? (Поздняя) 

– Что стало с листьями на деревьях? 

– Как изменились деревья с приходом осени? 

– Куда улетают птицы? 

Спасибо за занятие, вы молодцы. 
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